
Otkrivenje 15                                                       

1) Videh drugi veliki znak na nebu i čudo: sedam anđela koji imahu sedam 

poslednjih zala, jer se u njima savrši gnev Božji. 2) Videh kao stakleno more 

smešano s ognjem, i one što pobediše zver i ikonu njenu, i žig njen, i broj 

imena njenog, gde stoje na moru staklenom i imaju gusle Božije; 3) I pevahu 

pesmu Mojsija, sluge Božijeg, i pesmu Jagnjetovu, govoreći: Velika su i divna 

dela Tvoja, Gospode Bože Svedržitelju, pravedni su i istiniti putevi Tvoji, 

Care svetih. 

4) Ko se neće pobojati Tebe, Gospode, i proslaviti ime Tvoje? Jer si Ti jedan 

svet; jer će svi neznabošci doći i pokloniti se pred Tobom; jer se sudovi Tvoji 

javiše. 5) Posle ovog videh, i gle, otvori se crkva skinije svedočanstva na 

nebu, 6) I iziđoše sedam anđela iz crkve, koji imahu sedam zala, obučeni u 

čiste i bele haljine od platna, i opasani po prsima pojasima zlatnim; 

7) Jedna od četiri životinje dade sedmorici anđela sedam čaša zlatnih 

napunjenih gneva Boga, koji živi va vek veka. 8) I Napuni se crkva dima od 

slave Božije i od sile Njegove; i niko ne mogaše doći u crkvu, dok se ne svrše 

sedam zala sedmorice anđela.

1-2) Videh drugi veliki znak na nebu i čudo: sedam anđela koji imahu sedam 

poslednjih zala, jer se u njima savrši gnev Božji. Videh kao stakleno more 

smešano s ognjem, i one što pobediše zver i ikonu njenu, i žig njen, i broj 

imena njenog, gde stoje na moru staklenom i imaju gusle Božije. 

U ova prva dva stiha, dva prikaza uzajamno se objašnjavaju. Prvi stih javlja 

znak posledica prestupa i Božije osude. Drugi stih ukazuje na spasenje i 

nagradu vernosti Božijoj Nauci.

Naš Stvoritelj postupa sa čovekom na sličan način od samog početka sveta. 

Naš Gospod je objasnio Adamu kako da uživa bogatstvo Edemskog vrta i da 

se sačuva od prestupanja Božijeg blagoslovenog reda. Posle čovečijeg 

prestupa i pada u greh, Bog potvrđuje Adamu da se mora izvršiti – ispuniti 

Reč Božija. Bog prvo poučava Kaina da voljno prihvati Božiju naklonost -

milost - i poslušnošću Bogu da uživa blagoslove pobožnosti. Kain izbira sve 

suprotno Božijoj Reči.
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Posle Kainovog zločina bratoubistva, posledice bezbožnosti su neoborive i 

Božija osuda je neizbežna. Večno Jevanđelje Spasenja u Hristu, Jedinom 

Spasitelju, propovedano je od početka (1. Petrova 1: 25 i Otkrivenje 14: 6). 

Pojavom našeg Spasitelja u telu, to Jevanđelje opet se objavljuje celom 

svetu – svim narodima... Spreman je potpun broj anđela određenih da 

izvrše osudu našeg Boga. Ti anđeli mirno sačekaju da se sledeće otkrivenje 

ostvari.

Svi iskupljeni su sačuvani u sigurnosti i blagosloveni u slavi svog Cara nad 

carevima. Ova dva prikaza ukazuju na savršenu pravdu i staranje ljubavi 

našeg Nebeskog Oca. U Stvaranju 6 vidimo svet u naglom razvoju 

pokvarenosti i greha. Narod, koji još uvek sebe smatra ili bar naziva, 

'Božijim Narodom' mešanim brakovima vezuju se sa otvorenim 

bezbožnicima. Kasnije, u 12. stihu ljudska pokvarenost i smrad duhovnog 

raspadanja potopi skoro celo čovečanstvo.

Pre nego što je naš Bog dopustio silan znak masovne osude da razori taj 

svet, Bog poziva Noja, propovednika Pravde, da izbavi Nojevu porodicu i 

učini ih Svojim svedocima. U Stvaranju 19 poslednji trenutci iskvarenih 

gradova ne mogu da isteknu pre Božijeg poziva Lotu da izvede svoju 

porodicu i rodbinu izvan predela propasti. U Otkrivenju 15 pre objave i 

izvršenja poslednjeg suda, sva deca Božija proslavljaju spasenje u Hristu 

našem Spasu i svu Njegovu pobedu.

Pobeda Jagnjeta nad tamom je potpuna i sve sile zla su srušene vlašću 

Hrista. Zna Gospod pobožne izbavljati od napasti, a nepravednike mučeći 

čuvati za dan sudni; osobito one koji idu za telesnim željama nečistote, i ne 

mare za poglavarstvo, i koji su bezobrazni i samovoljni, i ne drhću huleći na 

slavu (2. Petrova 2: 9-10). Naš Stvoritelj je savršen u svim Svojim putevima 

u: milosti, spasenju, osudi i pravosuđu. U prvom stihu gnjev Božiji se izvrši -

potpuno dovrši.  

Naš Bog je vrlo uzdržljiv u izvršavanju Svojih osuda. On sudi u granicama 

Svoje Božanske pravde na kraju; pa i to tek pošto je prethodno ograničenim 

osudama nekih krajeva dao čovečanstvu upadljivo jasna upozorenja da se 

pokaju i traže, ištu, Njegovu milost i izbavljenje, pre nego istekne vreme 

blagodati i dođe čas poslednjeg suda. Naš Gospod i nas poziva: Proglasite 
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Moju blagodat spasenja i najavite Moje pravedne sudove. 2. stih ne 

pokazuje Kristalne obale.

Mnogi su pozvani a malo je izbranih... Naš Gospod poziva sve ljude k'Sebi: 

Biće poslednji prvi i prvi poslednji; jer je mnogo zvanih, a malo izbranih 

(Matej 20: 16 i 22: 14). Pred kraj Knjige Svetog Pisma Sveti Duh opet poziva: 

Ko je žedan neka dođe, i ko hoće neka uzme vodu života za badava (22: 17). 

Vidimo mnogo-stranu pobedu u 15: 2: ne samo protiv zveri, nego protiv 

svih zamki i okova aždaje. U takvim pobedama gledamo blagodat našeg 

Spasitelja.

Isti Duh Pobede pobeđuje četrdeset dana posta u divljini, podnese agoniju i 

muke suda po našim zaslugama: kao što se pokazuje na Golgoti. Isti 

Spasitelj i Gospod nad gospodarima pobedio je u srcima i novom životu ovih 

pobednika. U 4: 6 Kristalno More je pred prestolom. U 15: 2 More je u 

plamenu. Otkrivenje 1: 15 opisuje noge Sina u slavi kao bronza - metal –

zažaren u peći. Rastopljena u vatri bronza liči na zlato. 

Kad Se Zlato nebeskih riznica Višnjega topi u plamenu najtežeg kušanja, kad 

ON Sam Sebe prinosi za naš Otkup i spasenje, samo čisto Zlato skroz na 

skroz se pokazuje. Dok Se ON svedoči u vatri žestokih proba Njegovih vernih 

svedoka, Njegova zadivljujuća sličnost, snaga i moć su pokazane. Njegovi 

iskupljeni sada su u slavi. Nekadašnje privremeno trpljenje zamenjeno je 

sadašnjom večnom radošću. 

Prošle su vatre probe i sad traje plameno obožavanje uz harfe Božije. Ove 

reči izražavaju radost i oduševljenje u obožavanju ovih revnosnih poklonika. 

Ovo nije pokornost tiraniji niti padanje pred straho-vladavinom. Ovo je 

žarko obožavanje u najdubljoj zahvalnosti i najuzvišenijem poštovanju. 

Slava Davida, Solomuna i hrama blista u 1. Dnevnika 28 – 29. Sva slava 

Izrailja postaje nevidljiva u sjaju slave Nebeske Lepote i Svetosti večnog 

obožavanja našem Večnom Caru. 

Sve ovo – ovde napisano – samo je prikaz; samo otkrivenje; mi moramo biti 

preseljeni i preobraženi da bi mogli samo početi potpuno učešće u 

stvarnosti koja stvara i ispunjava težnje naših duša. Harfe zvuče savršenom 

harmonijom obožavanja u ljubavi i zadivljenom poštovanju. Beskrajna je 
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proslava nebeskog zbora u zagrljaju Ženika duša naših.

Taj Koji nas ljubi ljubavlju večnom, slavi nas u Njegovoj slavi i srećan je u 

našoj sreći u Njemu. Kakav divan podsticaj! Njegov Duh pokreće Slavopoje 

u srcima našim da budu mio miris posvećenog tamjana našem Nebeskom 

Ocu. Njemu pripada naše srce i um; duša i telo u privremenoj službi i u 

večnoj proslavi.

3) I pevahu pesmu Mojsija, sluge Božijeg, i pesmu Jagnjetovu, govoreći: 

Velika su i divna dela Tvoja, Gospode Bože Svedržitelju, pravedni su i istiniti 

putevi Tvoji, Care svetih. 

Sluga i Spasitelj hvale Oca u skladu beskrajnog obožavanja da ispune 

obećanje u 1. Jovanovoj 3: 2; Ljubazni! Sad smo deca Božija, i još se ne 

pokaza šta ćemo biti; nego znamo da kad se pokaže, bićemo kao i On, jer 

ćemo Ga videti kao što jeste. Ovi poklonici uživaju u zahvalnosti sa 

Mojsijem.

Istovremeno proslavljaju Oca sa Jagnjetom! Jevanđelje je večno; Otkrivenje 

14: 6. U svom obožavanju ovi nemaju ni jedan izraz svoje lične vrednosti ni 

zasluge. Ovi proslavljaju Boga za svoje pobede u svetu neprijateljstva, jakog 

uticaja aždaje i pod vlašću zveri. Oni su pretrpeli nemilosrdna progonstva, 

okove, tamnice i mučeničku smrt. Naš Gospod uči u Jovanu 16: 21-22, Žena 

kad rađa trpi muku; jer dođe čas njen: 

Ali kad rodi dete, više se ne opominje žalosti od radosti, jer se rodi čovek na 

svet. Tako i vi imate sad žalost; ali ću vas opet videti, i radovaće se srce 

vaše, i vašu radost neće niko uzeti od vas. Ovaj stih ukazuje na preobražene 

poklonike u nebeskoj sličnosti Jagnjetu koji radosno vide Oca i Sina u sjaju 

Božije slave i veličanstva. Bog, Otac naš, je silan i divan u Svom delu 

blagodati u Spasitelju. On je pravedan i istinit u svim Svojim delima, Car 

svetih i Sudija svakoj nepravdi.

4) Ko se neće pobojati Tebe, Gospode, i proslaviti ime Tvoje? Jer si Ti jedan 

svet; jer će svi neznabošci doći i pokloniti se pred Tobom; jer se sudovi Tvoji 

javiše. 

Ovo su hvale i slavopoji iskupljenih i vernih koji su duhovno obnovljenje 

iskusili. Primili su stepen preobraženja u kojem vide svog Tvorca i Spasitelja 
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kakav je u stvarnosti (Kološanima 3: 10 i 1. Jovanova 3: 2) i sasvim prirodno 

osećaju najuzvišenije poštovanje i najdublju zahvalnost i večno obožavanje 

Spasa.

Celo njihovo biće je ispunjeno svesnošću Njegove Svetosti, Lepote i 

Veličanstva. ON ih je zaodenuo svojstvima Svojim. Svojom blagodaću ON je 

njih učinio svetima jer je ON Svet. Božija blagodat i milost su otkrivene i 

objavljene u Hristu, našem Izbavitelju. Njegovi sudovi su najavljeni kroz 

Njegove glasnike. Svi, koji Ga poslušaju i uzdaju se u Njega, spašeni su.

Svima, koji odbace Njegovu milost, preostaje samo Njegov sud. Na kraju svi 

iskupljeni se raduju u slavi. Svi protivnici Boga su suočeni sa osudom i 

padaju u užasu pred Njegovom pravdom. U užasu je obožavanje bez 

radosti. Priroda greha je nesposobna za radost u svesnosti prisustva Božije 

Svetosti. 

5-6) Posle ovog videh, i gle, otvori se crkva skinije svedočanstva na nebu, I 

iziđoše sedam anđela iz crkve, koji imahu sedam zala, obučeni u čiste i bele 

haljine od platna, i opasani po prsima pojasima zlatnim. Enoh, Noje, 

Avraam, Isak, Israilj i Mojsije čuli su reči Božije u Svetinji koju nisu ljudi 

sagradili. Kad je prilika – približan oblik – nebeskog hrama sazidana u 

Izrailju, Bog je potvrdio i posvetio taj hram da bude mesto pobožnog 

obožavanja Svetog i Istinitog Boga.

Bog je potvrdio Svoj izbor hramske zgrade Solomunu. Petar svedoči u 

Delima 10: 35: U svakom narodu onaj koji se boji Boga i tvori pravdu, mio je 

Njemu. Naš Gospod Isus je naš Hram bez ljudske građevine. Hram našeg 

Boga otvoren je svima koji Ga veruju i poslušaju. Njegova blagodat se 

objavljuje i Njegovi sudovi su najavljivani do ovog časa. Neke delimične 

osude predskazane su i učinjene u prošlosti; neke druge su proricane i 

odložene; neke osude su bile iznenadna propast.

Potop je bio proroštvo u toku mnogih godina. Sodom i drugi gradovi 

bezakonja su razoreni ognjem u jednom danu. Jonino proroštvo osude 

Ninevljanima pokrenulo je pokajanje i Bog se smilovao pokajnicima. Kasnije, 

u proroštvu Nauma, Božija osuda stigla je bezbožne Ninevljane. Ne znamo 

koliko mnogo znakova delimične Božije osude će se izvršiti na zemlji dok je 
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još opšti poslednji sud Božiji predskazanje koje će se ispuniti u budućnosti. 

Jedna činjenica nam je jasna: Božija reč nikad ne promaši. Ovih sedam 

anđela imaju odeću sličnu Gospodnjoj u prvoj glavi. Ti anđeli se pokazuju u 

Hristovoj odeći ljubavi i svetosti. U njihovim rukama su znaci Božijeg suda –

jedinog ishoda odbacivanja Božije blagodati. Osuda je nagrada za sve 

nepravde svim nepokajanim protivnicima. 

Božije večno carstvo ljubavi, radosti, mira, večne proslave i obožavanja 

Boga zatvoreno je za svaku gadost, greh i pokvarenost. Hristovi učenici teže 

bezgrešnom stanju a grešnici ne žele da se odvoje od greha i zato su 

nesposobni da osete radosti Raja.

7-8) Jedna od četiri životinje dade sedmorici anđela sedam čaša zlatnih 

napunjenih gneva Boga, koji živi va vek veka. I Napuni se crkva dima od 

slave Božije i od sile Njegove; i niko ne mogaše doći u crkvu, dok se ne svrše 

sedam zala sedmorice anđela. U 4. glavi vidimo sva 4 bića. Oni su sliveni 

ujedno i spojeni sa prestoljem: nasred prestola i oko prestola. Jovan je u 

Duhu i pozvan u 'gornje predele' da vidi Otkrivenje: tako on vidi, prepoznaje 

i opisuje sva četiri bića. 

Kad mi sledimo Božije usmeravanje, mi smo na stazama Njegovih 

otkrivenja. Sva četiri bića imaju množinu očiju a puni su života i snage: oni 

proslavljaju Gospoda bez prekida; ne potrebuju odmaranja. Pre nego se 

zamorimo naporima da shvatimo svestrano značenje i potpun značaj ovih 

prikaza, podsetimo sebe da je i ovo deo Otkrivenja – prikaz. Sveznanje i 

Svemoćstvo Svetog Duha sija kroz Večno Jevanđelje Spasenja u Hristu, 

Jedinorodnom Sinu Boga. 

Silni Duh Lava-Jagnjeta, našeg Cara, gleda na nas kroz celo zapisano Sveto 

Pismo – Reč Božiju. ON pazi na nas kroz sve što mi nazivamo okolnosti. ON 

nas čuva kroz deo naše savesti koji je već obučen zdravim razumevanjem 

Nauke Spasenja. Naš Gospod istrajno nas ispravlja, popravlja i hrabri nas 

novim otkrivenjima da razumemo Njegovu Reč jasnije, dublje, šire i višlje. 

Kad primamo te darove ON nam daje snagu da ih primenjujemo u 

svakodnevnom životu.

Njegova pomoć nam dolazi kroz pobožno staranje naših sugrađana vere. 
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Našeg Nebeskog Oca pogledi na nas kroz mnogobrojne oči svestranih 

duhovnih bića jačaju u nama svest o Njegovom staranju za nas. ON lično ne 

potrebuje oči kojima ih je obdario jer ON je Sveznajući Bog; niko i ništa ne 

može se sakriti od Njegovog sveznanja. Sve te brojne oči su nam pokazane 

da razumemo Njegovo čudesno Očinsko staranje za nas. Sva svojstva i dela 

Božija uznose nas.

Njegov Duh stvara i obnavlja u našoj duši, srcu i umu osećaje: Svet! Svet! 

Svet je naš Gospod Bog Svedržitelj! Kroz poglede te množine očiju nama se 

razvija svest Božijeg sveznanja: svo znanje prošlosti još od pre početka, 

svake pojedinosti sadašnjeg stanja i položaja; i budućnosti kroz beskraj 

večnosti. Čim se ispunimo ovim preobražajem, naša duša se spoji sa 

usklicima: Sveti! Sveti! Svet je Hristos, Sin Višnjega! Danica se ne rađa u 

srcima našim (2. Petrova. 1: 19).

Naš Nebeski Otac naslađuje se vaskrsenjem i preobraženjem Svog Sina u 

našim dušama. ON i nas blagosilja tim blaženstvom. Koje između četiri bića 

dalo je čaše gnjeva sedmorici anđela? To nije značajno. Sud Boga našega 

narečen je u sve četiri knjige Jevanđelja. Večno-Živi strpljivo čeka sve 

iskupljene duše da se odvrate od greha u iskrenom pokajanju i da prime 

Njegovu milost. U Njegov određeni čas ON će učiniti kraj svakom zlom 

delovanju. 

Taj čas i to vreme prikazano je u sledećem poglavlju; ali pre toga, još jedan 

znak se ovde otkriva. Slava i moć Boga našega označena je pojavom oblaka 

koji ispuni hram da niko ne može ući unutra. Sedam anđela su pripravni da 

izvrše sud Božiji. Ni jedna duša osuđena Božijom pravdom nije preneta u 

prisustvo Božije Svetosti; ni naš greh nas nikad ne bliži Bogu. Ko može 

pristupiti u sveto prisustvo Božije blagodati i spasenja posle poslednjeg 

suda? Pogledajmo 6. glavu Otkrivenja.

U prvih osam stihova Jagnje otvori četiri pečata: mnogi događaji, promene, 

potresi i mnogo nevolje snalaze ljude u prošlosti, sadašnjosti i u budućim 

vremenima. 9) Otvaranje petog pečata otkriva mesto iskupljenih mučenika: 

pod oltarom – žrtvenikom – u blagoslovenom prisustvu Svemoćnog Tvorca i 

Spasitelja. Svi su u Njegovom staranju i svi pod Njegovom upravom. 12-17) 

Šesti pečat otvara zemljotrese, stradanja i propasti; grešni svet se grozi i 
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užasava.

Osnove vasione su uzdrmane a ljudska društvena uređenja se ruše i 

raspadaju. Samo iskupljenim patnicima spremno je mesto u blagoslovenom 

Prisistvu Svemoćnog Tvorca i Spasitelja. On se stara za sve; ništa ne izmakne 

Njegovoj upravi. Strpljivo trpljenje Hrista, Cara našeg, triumfuje – proslavlja 

se. Sva sila i obest Sotone pobeđena je. Sva Božija deca u Hristu sigurna su 

u Njegovom staranju i predodređeni u Njegovu slavu pošto se ukloni oblak 

Svetosti i slave.

Potpunim izvršenjem Božijeg pravosuđa na Jagnjetu - Božijem Sinu - a za 

otkup i spasenje Božije dece, taj oblak je uklonjen: naše spasenje je večno u 

večnoj radosti. Nikakva, zato, sad nema osuđenja onima koji su u Hristu 

Isusu i ne hode po telu nego po Duhu (Rimljanima 8: 1). Znamo da onima 

koji ljube Boga sve ide na dobro (Rimljanima 8: 28). 

Sada zagledajmo u Otkrivenje 8: 1-11. 1) Kad Jagnje otvori sedmi pečat, 

posta tišina na nebu oko po sata. 2) I videh sedam anđela koji stajahu pred 

Bogom, i dade im se sedam truba. 3) I drugi anđeo dođe i stade pred 

oltarom, i imaše kadionicu zlatnu; i beše mu dano mnogo tamjana da da 

molitvama svih svetih na oltar zlatni pred prestolom. 4) Dim od kađenja u 

molitvama svetih iziđe od ruke anđelove pred Boga.  

5) Anđeo uze kadionicu, i napuni je ognja sa oltara, i baci je na zemlju, i 

postaše glasovi i gromovi i sevanje munja i tresenje zemlje. 6) Sedam 

anđela koji imahu sedam truba, pripraviše se da zatrube. 7) Prvi anđeo 

zatrubi, i posta grad i oganj, smešani s krvlju, i padoše na zemlju; i trećina 

drva izgore, i svaka trava zelena izgore. 8) Drugi anđeo zatrubi; i kao velika 

gora ognjem zapaljena pade u more; i trećina mora posta krv. 

9) I umre trećina stvorenja koja žive u moru, i trećina lađi propade. 10) Treći 

anđeo zatrubi, i pade s neba velika zvezda, koja goraše kao sveća, i pade na 

trećinu reka i na izvore vodene. 11) Ime zvezdi beše Pelen; i trećina voda 

posta pelen, i mnogi ljudi pomreše od voda, jer behu gorke. Za sve se 

Gospod postarao i On upravlja Nebom i zemljom. U 15: 1 ponovo vidimo 7 

anđela: 1) Videh drugi veliki znak na nebu i čudo: 

Sedam anđela koji imahu sedam poslednjih zala, jer se u njima savrši gnev 
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Božji. 6) I iziđoše sedam anđela iz crkve, koji imahu sedam zala, u čistoj 

beloj odeći od platna, i opasani po prsima pojasima zlatnim; 7) Jedna od 

četiri životinje dade sedmorici anđela sedam čaša zlatnih napunjenih gneva 

Boga, koji živi va vek veka. 8) Crkva se napuni dima od slave Božije i od sile 

Njegove; i niko ne mogaše doći u crkvu, dok se ne svrše sedam zala 

sedmorice anđela. 

Niko ne može da uđe u hram dokle se sedam zala sedmorice anđela – puna 

mera osude i kazne – ne navrši u Prinosu Božijeg Sopstvenog Jagnjeta za 

otkup svih grešnika koji poveruju i poslušaju Sina Božijeg. Svi uporni grešnici 

svojim odbijanjem Njegove milosti i blagodati osigurali su sebi mesto u 

osudi Tvorca. Ni jedan prestup Božije Reči ne izbegne posledice. Bog ne 

izgubi strpljenje niti u nastupu gnjeva izgubi ravnotežu da pogazi Svoj red i 

naruši Svoj ugled dostojanstvo i čast.

ON upozorava čoveka da ne pogazi Božija pravila. On predskazuje posledice 

greha. On najavi Svoj sud blagovremeno. On poziva na pokajanje i obećava 

milost. On povremeno dopusti ograničene osude pojedinih grešnika i grupa. 

On dopusti da Njegova deca trpe u svetu greha i pokvarenosti za 

svedočanstvo zlima. On daje Svog Jedinorodnog Sina za otkup svih grešnika 

koji se pokaju i obrate na Put Spasenja. Greh je osuđen; nekad iznenada, 

često, polako i sigurno. 

Ni jedan grešnik ne može reći: Hteo sam da se pokajem i da se obratim, ali 

Bog me je odbacio. Ni jedan Hrišćanin neće nikad misliti: Ja sam spasao 

sebe; ili: Bog me izabrao zbog moje dobrote i vrednosti; bio sam bolji od 

drugih grešnika. U sledećoj, 16. glavi, opet vidimo sedam anđela.
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